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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE GRUPOS INTEGRADOS (CGI) DA  

ALIANÇA ESPÍRITA EVANGÉLICA 
1. Data, hora e local: 19 de setembro de 2021, às 08:30, no endereço virtual www.alianca.org.br/cgi-

setembro-2021, equivalente a https://meet.google.com/izs-ivcv-nrk . 

2. Presença: conforme lista de presença anexa, produzida de modo virtual e verificada pelo Secretário Felipe 

Medeiros 

3. Ordem do Dia: a) Abertura do canal virtual para recepção e adequação de todos os participantes; b) Prece 

de Abertura; c) Explicação do processo atual de reunião virtual e assinatura, apresentações e verificação de 

presença; d) Retorno sobre as reuniões de “Acolhimento Fraterno” e “Classificação Integrado x Inscrito”; e) 

Projeto EAE-FDJ; f) Manutenção da Secretaria; g) Proposta AGI extraordinária: alteração no estatuto; h) 

Planejamento das atividades do CGI; i) Avaliação das reuniões do CGI de forma virtual; j) Vibrações e 

encerramento da reunião. 

4. Sumário dos Fatos e Deliberações: 

 

Preâmbulo: Antes do início da reunião, a companheira Elvira Curi (Fraternidade Espírita Aprendizes do 

Evangelho FAEE - Salvador) fez a prece inicial, Ulisses (Ribeirão Preto) fez as vibrações e Neusa Souza 

(FEUM -  Litoral Centro) conduziu o intercâmbio mediúnico. 1º assunto: Felipe (Secretaria) informou sobre 

a retomada dos assuntos “Acolhimento Fraterno” e “Classificação Integrado x Inscrito” através de grupos 

formados na última reunião do CGI. A próxima reunião de cada um dos assuntos será dia 25/09, inclusive com 

um calendário já organizado. 2º assunto: Projeto EAE-FDJ:  Denis (EAE-FDJ) iniciou trazendo vários dados 

sobre o Projeto EAE-FDJ, principalmente sobre o “programa de melhoria de dirigentes”, “programa de 

formação de dirigentes” e os “pilotos do curso básico”. Sobre o programa de melhoria de dirigentes, falou das 

6 (seis) lives e dos grupos de estudo e apresentou os números de participações. Com estes dados, conseguiram 

mensurar várias coisas, como engajamento das pessoas, partindo para perceber oportunidades de trabalho. 

Foram mais de 4 mil inscritos nas lives, mais de 160 grupos de estudo, como mais de 27 mil visualizações no 

Youtube. Foi percebido que, ao longo do caminho, as inscrições caíram. Também chama a atenção quando as 

ausências são iguais ou superiores às presenças por regional. Percebe-se que as pessoas com mais experiência 

são as que menos participam. Apenas 112 pessoas participaram das seis lives. Por fim, concluíram que (i) as 

inscrições foram decrescentes, (ii) temas que despertam menos atenção tem menos audiência, (iii) 6º tema teve 

menos da metade dos inscritos do 1º tema, (iv) algumas regionais, mesmo com a possibilidade do trabalho 

remoto, tiveram pouquíssimas participações e (v) 1800 inscritos foram dirigentes. Também trouxe muitas das 

contribuições feitas nas avaliações das pessoas. Dentre os próximos passos do “PMDE” (Programa de 

Melhoria de Dirigentes e Expositores), além das atividades ainda para 2021, destaca-se a nova proposta de 

curso de formação de dirigentes e expositores, para 2022 (a qual foi mais bem detalhada em seguida). Já sobre 

o Curso Básico, trouxeram as avaliações das turmas-piloto do novo curso básico, através de vários itens 

quantitativos (objetivo das aulas, texto das aulas, tempo do dirigente, linguagem utilizada e bibliografia). Em 

função das avaliações, a equipe tomou algumas ações, que serão consolidadas no material final a ser entregue 

para avaliação pelo CGI antes da próxima reunião. Como próximos passos, foram apresentados (i) finalização 

do material do curso básico, (ii) preparação do material para PMDE e (iii) estruturação do processo de revisão 

do Programa EAE. Denis (EAE-FDJ) esclarece que o material será enviado para o CGI em até 20 dias contados 

de hoje, tendo como prazo de devolução até 15 dias antes da próxima reunião do CGI. 3º assunto: 

Manutenção da Secretaria: Felipe (Secretaria) apresentou um resumo das contribuições para manutenção da 

Secretaria e as despesas mensais, ressaltando a necessidade da continuidade de uma campanha de aumento das 

contribuições das casas e voluntários da Aliança para fazer frente às despesas, que ainda seguem maiores que 

as doações, o que tem levado à redução das reservas. 4º assunto: Proposta AGI extraordinária: alteração 

no estatuto: Felipe (Secretaria) informou que, após receber sugestões e perguntas, a Diretoria gostaria de 

propor duas alterações na realização da AGI. São elas a (i) desvinculação da realização da AGI da data da 

RGA, já para o ano de 2022, e, (ii) possibilidade da realização da AGI de forma virtual (não só em períodos 

de pandemia). Estas alterações requerem uma alteração no estatuto da AEE, que só pode ser validado por uma 

AGI. Sendo assim, espera-se convocar uma AGI extraordinária para o dia 07 de novembro de 2021 com 

objetivo principal de alteração do estatuto da AEE. Eduardo (Rel. Institucionais) respondeu algumas 

perguntas, adicionando que uma alteração a ser feita também será que, ao invés da previsão de justificativa 

para ausência na AGI por parte das casas distantes, poderão participar da AGI de forma virtual. Informa 
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também que a AGI irá ocorrer, sempre respeitando as condições previstas, de forma presencial, com a 

alternativa virtual. Andrea (SP Centro) pede que seja deixado bem claro que as demais casas, inclusive quando 

próximas ao local da AGI, poderão participar de forma virtual. 5º assunto: Planejamento das atividades do 

CGI: Os participantes foram divididos em 4 salas temáticas para a discussão e reflexão. Duas salas discutiram 

o tema “reflexão sobre o impacto da pandemia nas atividades dos centros espíritas” e duas salas discutiram o 

tema “impressões sobre o trabalho de atualização dos programas da Aliança”. Na sala 1, Marcelo Yago (Litoral 

Centro) falou sobre impacto da pandemia e trocas de experiências presencial e virtual. Na sala 2, Renata 

(Secretaria – SP Centro) destacou a necessidade de buscarmos sempre o Vivência e as casas conselheiras de 

buscarem o “manual da Casa Conselheira. Já o Geraldo (Razin) destacou que a “tônica” da conversa foi 

justamente o papel da casa conselheira, olhando todos os programas. Lembra também da importância de que 

os assuntos tratados em reuniões como essa de CGI possam ser levados às reuniões da casa. Na sala 3, Silvio 

Bento (Minas Gerais) contou que a maioria da Casas conseguiu entrar no processo virtual e agora o desafio é 

o retorno ao presencial. Destacou o papel de apoio das casas conselheiras, que pode ser facilitado com a 

alternativa virtual, sem desconsiderar o presencial. Na sala 4, Miguel (SP Leste) fala sobre estarmos mais 

próximos das Mocidades. Sentem quem CGI está distante das casas (ou as casas estão distantes do CGI). 

Lembra da necessidade de ter um alinhamento das pessoas novas do CGI com aquelas que tenham experiência 

e acompanhar o que está acontecendo para aproximar os conselheiros das Casas. Propuseram também retomar 

as visitas das casas pelas casas conselheiras. Por fim, propõe a participação das casas conselheiras dentro das 

reuniões das regionais para que os conselheiros pudessem falar diretamente às regionais. 6º assunto: 

Avaliação das reuniões do CGI de forma virtual. Antes da avaliação, Felipe (Secretaria) comenta sobre o 

Calendário 2022 da AEE, dividindo em seis tópicos: (i) desvincular a AGI da data da RGA, (ii) passam a 4 

(quatro) por ano as reuniões com as equipes de apoio e Diretoria, sempre aos sábados pela manhã, no mesmo 

final de semana das reuniões de coordenadores e CGI, (iii) evento em conjunto com o GEP a ser realizado em 

02, 03 e 04 de dezembro, (lembrando que dia 04 de dezembro de 2022 será o 49º aniversário da Aliança), (iv) 

apenas as reuniões com as regionais de “fora do Estado de São Paulo” irão constar no calendário 2022; (v) o 

final de semana de reuniões do mês de junho serão no mesmo local do Encontro de Voluntários de Mocidade 

(na Casa Irmã Nice, regional SP Leste) e (vi) a realização de um evento em conjunto com a FEESP no dia 29 

de maio de 2022 sobre o 70 anos da FDJ. Luiz Amaro (Diretoria) lembra que o manual da casa conselheira 

precisa ser atualizado e que a Diretoria irá trazer uma divisão de visitas. Miguel (SP Leste) pontua que, em 

função das diversas ideias trazidas nos grupos, deveríamos (como CGI) nos subdividir em grupos para tratar 

destes assuntos, de 3 em 3 meses. 6º assunto: Avaliação das reuniões do CGI de forma virtual. Marli 

comenta que a reunião foi muito proveitosa, apesar de curta. Já Neusa Souza (Litoral Centro) também comenta 

de ter sido proveitosa, mas que seria necessário haver síntese das informações  

  

 

Encerramento: Sem outros assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 12h40. 

 

São Paulo, 19 de setembro de 2021. 

 
Aliança Espírita Evangélica 

 

 
 

 


